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ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ


Εκλογές και νέο Δ.Σ. στο Τμήμα Τροφίμων
Με συμμετοχή 29 συναδέλφων, τo Επιστημονικό Τμήμα Τροφίμων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών πραγματοποίησε την Εκλογοαπολογιστική Γενική του Συνέλευση, την Τρίτη 28 Απριλίου 2009, από τις 18.30, στα γραφεία της ΕΕΧ (Κάνιγγος 27, 6ος όροφος). Με το πέρας της Συνέλευσης έγιναν και αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Η Γ.Σ. ξεκίνησε με τον απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου για την περίοδο 2007- 2009 και τον ισολογισμό της ταμειακής διαχείρισης για την ίδια περίοδο. Την παρουσίαση των πεπραγμένων έκανε η πρόεδρος του απερχομένου Δ.Σ. κα Ιωάννα Πετροχείλου, ενώ τοποθετήσεις έγιναν και από άλλους παρισταμένους συναδέλφους και μέλη του Δ.Σ.
Η Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα τους απολογισμούς, ευχαρίστησε το απερχόμενο Δ.Σ. για τη δράση του και απάλλαξε το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.

Στη συνέχεια, υποβλήθηκαν 11 υποψηφιότητες και έγιναν οι εκλογές με μυστική ψηφορορία για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Τμήματος. Η παρουσία πολλών αξιόλογων υποψηφίων και η ολιγοσταυρία (ετίθεντο μέχρι τρεις σταυροί) δεν επέτρεψαν στους ψηφίσαντες να εκφράσουν την εκτίμησή τους σε όσους συναδέλφους θα ήθελαν.
Τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας ήσαν:
1) Πετροχείλου Ιωάν. 19 ψ.

2-3) Μπαρμπούνης Μάν, Σάλτα Φωτ. από 9 ψ.

4-7) Ανδρέου Στέφ., Γαλατάς Δημ., Επιφανείου Αν., Παπαδόπουλος Μιλτ. από 7. 

Οι ως άνω θα αποτελέσουν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος, το οποίο –βάσει του νέου Κανονισμού Λειτουργίας των Επιστημονικών Τμημάτων της ΕΕΧ θα είναι 7μελές (ενώ το προηγούμενο Δ.Σ. ήταν 9μελές).

1ος αναπλ/κός ήταν ο κος Γωγάκος Στέφ. και 2ος ο κος Σειραγάκης Γεώρ., ενώ δεν εξελέγησαν ο κος Μηλιάδης Γεώρ. και η κα Παναγιωτοπούλου Γιολ.
Εφορευτική Επιτροπή ήσαν οι κοι Μπόσκου Γ. και Ιλαντζής Σπ. (που δεν έθεσαν υποψηφιότητα για το νέο Δ.Σ.), ενώ παρέστη και ο Α’ Αντιπρόεδρος της ΕΕΧ κος Μακρυπούλιας Φ.– ο οποίος είναι και μέλος του Τμήματος.

Το νέο Δ.Σ. θα συγκροτηθεί σε σώμα στην 1η του συνεδρίαση, που θα πραγματοποιηθεί εντός του Μαΐου. 
Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους που παρέστησαν στη Γ.Σ. και εκφράζουμε τα συγχαρητήριά μας σε όλους, εκλεγέντες και μη.
Από το Διοικητικό Συμβούλιο

του Τμήματος Τροφίμων
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