ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΑΙΧΜΗΣ ΤΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ

Κωνσταντίνα Σχίζα, Φυσικός

dschiza@yahoo.gr
Η εισήγηση επικεντρώνεται στο θεωρητικό-παιδαγωγικό πλαίσιο των Ερευνητικών Εργασιών (Projects)
 και απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι θα αναλάβουν να υποστηρίξουν τους μαθητές τους, ώστε να φέρουν εις πέρας την Ερευνητική Εργασία που θα επιλέξουν.
Στο περιεχόμενο της εισήγησης θα περιλαμβάνονται αναλυτικά τα παρακάτω ζητήματα:

Α. οι τέσσερις βασικές και αλληλοσυνδεόμενες προσεγγίσεις-θεωρίες για τη μάθηση, στις οποίες θεμελιώνεται το συνολικό εγχείρημα των Ερευνητικών Εργασιών:

η διαθεματική, η βιωματική, η διερευνητική και η συνεργατική μάθηση

Β. οι δυνατότητες οργάνωσης κάθε Τμήματος σε ομάδες
, οι αδυναμίες και τα θετικά τους στοιχεία,
Γ. η αρχιτεκτονική των ερευνητικών δραστηριοτήτων που αναλαμβάνουν οι μαθητές, προκειμένου να προσεγγίσουν τις πηγές τους, να συλλέξουν μαρτυρίες και δεδομένα με κατάλληλα εργαλεία και τεχνικές, να τα επεξεργαστούν και να καταλήξουν σε συμπεράσματα
,
Δ. τα παιδαγωγικά εργαλεία και τα μέσα που απαιτούνται, όπως: Χαρτόνια Εργασίας των ομάδων, χρωματιστοί μαρκαδόροι, Η/Υ, διαδίκτυο, διαδραστικοί πίνακες, ημερολόγια
.
Τέλος, η εισήγηση θα ολοκληρωθεί με μια κριτική ματιά πάνω στο συνολικό εγχείρημα και στη σημασία του, τόσο για τους εκπαιδευτικούς, όσο και για τους μαθητές και τις μαθήτριες.
Όλα τα παραπάνω ζητήματα θα παρουσιαστούν με παραδείγματα που θα αφορούν σε συγκεκριμένο θέμα ή θέματα.
Ερευνητικές εργασίες: Ένα εγχείρημα για την  ανάπτυξη της συνεργατικότητας και της δημιουργικότητας 

Τρικαλίτη Αγγελική,.  Σχ Σύμβουλος ΠΕ04  

atrikal@otenet.gr
Οι Ερευνητικές Εργασίες, καθιερώθηκαν από το σχολικό έτος 2011-2012 ως διακριτή μονάδα του Προγράμματος Σπουδών του Νέου Λυκείου. Σε αυτές οι μαθητές/τριες, επιλέγουν -ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους- ένα από τα προσφερόμενα  θέματα και εντάσσονται σε τμήματα ενδιαφέροντος των 16-20 μαθητών/τριών. Στη συνέχεια  συνεργάζονται σε μικρο-ομάδες των τριών έως έξι ατόμων και θέτουν ερωτήματα επιστημονικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού, καλλιτεχνικού και τεχνολογικού ενδιαφέροντος. Προχωρούν στη συστηματική και συνεργατική μελέτη των ερευνητικών ερωτημάτων με τη χρήση πρόσφορων και καθιερωμένων ερευνητικών μεθόδων. 
Τέλος, παρουσιάζουν τα αποτελέσματά τους με τη μορφή ερευνητικής έκθεσης, εμπλουτισμένης με τέχνημα, το οποίο μπορεί να έχει τη μορφή καλλιτεχνικού δημιουργήματος, τεχνολογικής κατασκευής ή κοινωνικής παρέμβασης.
Η συνεργατική μάθηση και ιδιαίτερα η συνεργατική εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου  έργου είναι ζητούμενο για το ελληνικό σχολείο. 
Αν και οι Φυσικές Επιστήμες με τις εργαστηριακές ασκήσεις έχουν δημιουργήσει νησίδες τέτοιων αναζητήσεων, εν τούτοις οι νησίδες αυτές είναι ελάχιστες.  Η υπάρχουσα εμπειρία αποκαλύπτει αρκετές δυσκολίες στη συγκρότηση των ομάδων και στην ομαλή συνεργασία των μελών τους. 
Στην εισήγηση αυτή θα επιχειρήσουμε να καταδείξουμε τις δυσκολίες που παρατηρούνται τόσο στην καλλιέργεια  συνεργατικού πνεύματος  ανάμεσα στα μέλη των ομάδων, όσο και στην κριτική σύνθεση και δημιουργική παρουσίαση των ερευνητικών δεδομένων και να θέσουμε σε συζήτηση μερικές ιδέες οι οποίες μπορεί να συμβάλουν στην άρση των δυσκολιών αυτών.
Γιατί αποτυγχάνουν οι Ερευνητικές Εργασίες;

Προβλήματα από την πρώτη εφαρμογή των Ερευνητικών Εργασιών (ΕΕ) της Α΄ τάξης  Λυκείου (Α΄ Τετράμηνο, σχ. έτος 2011-2012). 

Κ. Καφετζόπουλος, Σχ. Σύμβουλος ΠΕ04
kafetzo55@gmail.com
Στο ερώτημα «Γιατί αποτυγχάνουν οι ΕΕ;» διευκρινίζουμε ότι δεν έχει δοθεί απάντηση με συστηματική έρευνα για την αξιολόγηση του θεσμού και δεν έχουμε στοιχεία πανελλαδικής κλίμακας. Σύμφωνα με ατομικές αλλά χαρακτηριστικές σκέψεις  συναδέλφων και μαθητών μπορούμε να  αναφέρουμε ότι υπάρχει σχετικά άφθονο εκπαιδευτικό υλικό από τον ΟΕΠΕΚ (http://www.oepek.gr) για τους εκπαιδευτικούς όχι όμως και για τους μαθητές. Το υλικό αυτό δεν αξιοποιείται πάντα αποτελεσματικά από τους εκπαιδευτικούς.
Οι εκπαιδευτικοί συναντούν πολλά προβλήματα μεταξύ των οποίων: Ιδιαίτερος εργασιακός φόρτος κατά την εφαρμογή των ΕΕ, μικρή εξοικείωση με τις μεθοδολογίες εφαρμογής των ΕΕ και δυσκολία διαχείρισης και αξιολόγησης των ομάδων έρευνας των 15-20 μαθητών. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας, αντίστοιχα, ενώ δηλώνουν ρητά: 
«Δεν θέλουμε project!», οι επιθυμίες τους για μια ανοιχτή εκπαιδευτική διαδικασία και θεματολογία, αποδεικνύουν ότι τελικά εμφανίζουν το έντονο ενδιαφέρον να συναντήσουν τη μεθοδολογία των ΕΕ.
Επομένως, οι ΕΕ, μας δείχνουν ένα δρόμο, για τον οποίο, είναι νωρίς να δηλώσουμε ότι οδηγεί σε αδιέξοδο! Η αισιόδοξη άποψη είναι ότι ο χρόνος θα ωριμάσει την ορθή εφαρμογή των ΕΕ. Μετά την αρχική «αντίσταση» και τις επί μέρους αποτυχίες, θα υπάρξει  πολλαπλασιασμός των εστιών καλής λειτουργίας των ΕΕ. Ελπίζουμε τέλος, ότι ο μηχανισμός υποστήριξης (Σχολεία, Διοίκηση ΥΠΔΒΜΘ, Επιστημονικέ Ενώσεις, ΕΚΦΕ κλπ) μπορεί να βρει πολλές διεξόδους. 
Τέλος, ο κλάδος μας έχει τη δυνατότητα να διαδραματίσει πρωτοποριακό ρόλο σε συνδυασμό με τα Εργαστήρια Φυσικών Επιστημών και την καινοτόμα εφαρμογή ερευνητικών εργασιών με ενδιαφέρον, τεκμηριωμένο, σύγχρονο και πρωτοποριακό περιεχόμενο. 
ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ
 ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΤΑ ΝΑΥΤΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
Βαρελάς Γιώργος,  Χημ Μηχανικός, Ναυτικό Λύκειο Πειραιά
Η έρευνα αυτή έγινε στα πλαίσια το μαθήματος της Α΄ Λυκείου των ΕΠΑ.Λ. «Ερευνητικές Εργασίες – Project». Η έρευνα αυτή αισιοδοξεί, δευτερευόντως, να συμβάλει σημαντικά και ουσιαστικά στην προσπάθεια αναβάθμισης της εικόνας των επαγγελμάτων της θάλασσας, την προσέλκυση νέων ανθρώπων σ' αυτά και την αποφασιστική βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης ναυτικής εκπαίδευσης.

Η έρευνα αυτή πραγματοποιήθηκε στο πρώτο εξάμηνο του σχολικού έτους 2011-2012 με ερωτηματολόγια σε όλα τα τμήματα του σχολείου μας.

Στους σκοπούς της έρευνας συμπεριλαμβάνεται η καταγραφή του ανθρωπολογικού και κοινωνιολογικού προφίλ, των κινήτρων και του επαγγελματικού προσανατολισμού των μαθητών του Λυκείου μας. Η έρευνα αποτυπώνει τα στοιχεία αυτά όπως διαμορφώνονται κατά την εισαγωγή των νέων μαθητών στην Α΄ Λυκείου (ξεχωριστά), αλλά και όλων των μαθητών του Λυκείου (συνολικά).  

Σημαντικό είναι το εύρημα ότι οι γονείς των μαθητών, στη μεγάλη πλειονότητα τους (63%), δεν ασχολούνται επαγγελματικά με τη ναυτιλία. Εν τούτοις, παραμένουν θετικοί (94%) ως προς την επιλογή των παιδιών τους για τις συγκεκριμένες δευτεροβάθμιες σπουδές. Πιθανότατα συμβάλλουν και στην επιλογή αυτή. Αντιμετωπίζουν επίσης θετικά τη συνέχιση της σταδιοδρομίας των παιδιών τους καθώς και την προοπτική σύνδεσης τους με το ναυτικό επάγγελμα.

Οι μαθητές έλαβαν την απαραίτητη ενημέρωση για το συγκεκριμένο λύκειο, που επέλεξαν και τώρα φοιτούν, πρωταρχικά από το φιλικό τους περιβάλλον (28%), από το οικογενειακό τους περιβάλλον (24%), αλλά και από προσωπική τους έρευνα (24%) κατά δεύτερον από τους απόφοιτους Λυκείου (8%) αλλά και από καθηγητές στο γυμνάσιο (7%) και κατά τρίτο λόγο από ανθρώπους που βρίσκονται ήδη στη συγκεκριμένη αγορά εργασίας (3%). Λιγότερο σημαντικό ρόλο στην πληροφόρηση τους, αλλά όχι αμελητέο, έχουν οι ειδικές διαφημίσεις και η σχετική αρθρογραφία στα Μαζικά Μέσα  Ενημέρωσης (2%) και οι εκθέσεις με θέμα την εκπαίδευση (2%) (αλλά και σε πολύ μικρό ποσοστό από το διαδίκτυο). 

Οι ερωτηθέντες επέλεξαν να φοιτήσουν στο Λύκειό μας με κύριο γνώμονα το προσωπικό ενδιαφέρον να αποκτήσουν γνώσεις στη ναυτιλία (95%). Παράλληλα, γνωρίζουν ήδη για τις καλές προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης (98%), ενώ επηρεάστηκαν θετικά και από τη ναυτιλιακή παράδοση της χώρας μας (82%). Η ευκολία ως προς την αποφοίτηση από το συγκεκριμένο λύκειο δεν αποτελεί, σύμφωνα με τις απαντήσεις, πρωταρχικό παράγοντα επιλογής. Σημαντικές είναι οι απαντήσεις των μαθητών της Β΄ και της Γ΄ Λυκείου σχετικά με το επίπεδο εξοπλισμού των εργαστηρίων. Οι μισοί (51%) απάντησαν ότι είναι επαρκές το επίπεδο εξοπλισμού των εργαστηρίων, ενώ οι υπόλοιποι ότι είναι ή ελλιπές (41%) ή ανεπαρκές (8%). Στην πλειονότητα τους (53%) οι μαθητές θεωρούν τον εαυτό τους μέτρια ενημερωμένο για την πορεία της ελληνικής ναυτιλίας σήμερα, αλλά επίσης μεγάλο ποσοστό (44%) δηλώνει ότι είναι πού ενημερωμένο.

Το παρόν και το μέλλον στην διαχείριση των απορριμμάτων
Κατσή Αγγελική, Χημικός, 57ο Γενικό Λύκειο Αθηνών
Το θέμα αυτό συνδυάζει τις θετικές επιστήμες με τα οικολογικά και οικονομικά προβλήματα που απορρέουν από την παραγωγή απορριμμάτων στις σύγχρονες κοινωνίες.  Στους διδακτικούς στόχους της εργασίας περιλαμβάνονται: 

· Η κατανόηση του μεγέθους του προβλήματος της συσσώρευσης των απορριμμάτων  στους χώρους υγειονομικής ταφής καθώς και στις παράνομες χωματερές 

· Η μελέτη της εφαρμογής εναλλακτικών τρόπων διαχείρισης όπως η ανακύκλωση , η κομποστοποίηση καθώς και η δυνατότητα παραγωγής ενέργειας από τα σκουπίδια,
Ενώ επιτεύχθηκαν σε μεγάλο ποσοστό και πλήθος άλλοι στόχοι σχετικοί με την βιωματική  διαδικασία μάθησης και την ομαδοσυνεργατική  διδασκαλία όπως 

· Η μύηση στον επιστημονικό τρόπο έρευνας και σκέψης,

· Η εξοικείωση με τη χρήση υπολογιστών

· Η ανάπτυξη της ικανότητας αμοιβαιότητας, επικοινωνίας ,και διαλόγου καθώς και της συνέπειας ως προς την ολοκλήρωση του έργου της ομάδας.

· Επίσης μέσα σε ένα δυσμενές περιβάλλον επαγγελματικής και οικονομικής προοπτικής οι μαθητές  κατάφεραν να διερευνήσουν και να αναγνωρίσουν επαγγελματικές και οικονομικές προοπτικές για τον εαυτό τους και τη χώρα.
Στην παρουσίαση  περιγράφεται  συνοπτικά η μεθοδολογία της εργασίας ενώ γίνεται αναφορά και στα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε κατά την υλοποίηση της έρευνας και της συγγραφής. Τα προβλήματα  στην δικιά μας περίπτωση, συνοψίζονται κυρίως στην έλλειψη χώρου εργασίας που να διαθέτει υπολογιστές καθώς η αίθουσα πληροφορικής στο σχολείο μας δεν ήταν διαθέσιμη. Μεγάλο πρόβλημα επίσης αποδείχθηκε η πίεση του χρόνου καθώς οι μαθητές δεν είναι εξοικειωμένοι στην εργασία σε ομάδες. Επιπλέον  υπήρξε αρχικά αρνητική διάθεση για την ανάληψη ερευνητικών εργασιών από πολλούς συναδέλφους με αποτέλεσμα τον ιδιαίτερο φόρτο εργασίας  για τα άτομα που τελικά ανέλαβαν. Στην παρουσίαση εκτός από το αποτέλεσμα θα αναπτυχθούν και οι όποιες λύσεις δόθηκαν στα παραπάνω προβλήματα προκειμένου να ολοκληρωθεί η εργασία. 

ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΕΣ  ΟΥΣΙΕΣ: ΧΡΗΣΗ - ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ - ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ - ΚΡΙΤΙΚΗ
Β. Κότσιρα,  Χημικός  PhD Βιοτεχνολογίας, Καθ. Λεοντείου Λυκείου Ν. Σμύρνης
Οι βασικοί πυρήνες που συνετέλεσαν στην επιλογή του θέματος  ήταν:
H εφηβεία που αποτελεί μια εξελικτική φάση κατά τη διάρκεια της οποίας συμβαίνουν βιολογικές, σωματικές και ψυχολογικές μεταβολές που επηρεάζουν και διαμορφώνουν:

· τη συμπεριφορά του εφήβου

· τη στάση του απέναντι στους άλλους, ενήλικες και συνομηλίκους

· τις απόψεις και τις ιδέες του απέναντι σε αρχές και αξίες που επικρατούν στην κοινωνία όπου ζει.

Οι καθηγητές που μπορούν να ευαισθητοποιηθούν και να λειτουργήσουν οι ίδιοι ως «πυρήνες πρόληψης» του προβλήματος. Η καθημερινή και πολύωρη επαφή τους με τα παιδιά, καθώς και η αξία του παιδαγωγικού τους έργου, τους καθιστά έναν σημαντικό παράγοντα πρόληψης. 

Κυρίαρχος σκοπός της έρευνας ήταν να δοθεί η δυνατότητα στους μαθητές/τριες αυτής της ευαίσθητης ηλικίας να διερευνήσουν και να αξιολογήσουν από μόνοι τους τις βλαβερές συνέπειες που επέρχονται από τη χρήση των εξαρτησιογόνων  ουσιών στη σωματική και ψυχική υγεία. Η διερεύνηση του θέματος ακολούθησε την τεχνική του επιμερισμού του σε ομάδες με κύρια υποθέματα:
· Ποιοι είναι οι προδιαθεσικοί παράγοντες για τη  έναρξη χρήσης αυτών των ουσιών;
· Ποιες είναι αυτές και πώς δρουν στον οργανισμό; 

· Ποιες είναι οι βραχυπρόθεσμες  και μακροπρόθεσμες επιπτώσεις από την υπέρχρηση αυτών;
· Πώς προλαμβάνεται και πώς αντιμετωπίζεται το πρόβλημα αυτό;
Στο τέλος πραγματοποιήθηκε η σύνθεση των υποθεμάτων σε μια ενιαία και συνεκτική ενότητα που παρουσιάστηκε σε συμμαθητές και καθηγητές του σχολείου μας.  Στη πορεία για την ολοκλήρωση της διαπιστώσαμε ότι: α. ήταν αναγκαίο να έχει αναλυθεί για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα το θεωρητικό μέρος της μεθοδολογίας της ερευνητικής εργασίας και  β. ο χρόνος δεν ήταν αρκετός έτσι ώστε σε μερικές εβδομάδες να ολοκληρωθεί με πλήρη επιτυχία. Η εμπειρία πάντως ήταν μοναδική κι ευελπιστούμε η επόμενη εργασία να είναι αποδοτικότερη καθώς και ο θεσμός να πάρει το κύρος που του αναλογεί.
PROJECT – COSMOS
Εισαγωγή: Αναγκαιότητα ερευνητικής εργασίας στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Δημήτρης Μεϊντάνης Συντονιστής τομέα Φ. Ε. στα Εκπ. Γεωργίου Ζώη

Από τον ορφικό μύθο μέχρι το CERN
Γιώργος Παναγιωτακόπουλος, Καθηγητής Φυσικής στα Εκπ. Γεωργίου Ζώη
Στο project – Cosmos συμμετείχαν δύο καθηγητές διαφορετικών γνωστικών αντικειμένων (φυσικός και φιλόλογος-θεολόγος) και 12 μαθητές (3 ομάδες των τεσσάρων μαθητών). Σκοπό είχε να γνωρίσουν οι μαθητές την πορεία της ανθρώπινης σκέψης για το πρόβλημα της δημιουργίας του σύμπαντος και από αυτή να ανακαλύψουν τις διαφορετικές προσεγγίσεις που χρησιμοποιήθηκαν μέσω της μυθολογίας, της φιλοσοφίας, της τέχνης, της θρησκείας και της σύγχρονης επιστήμης. Επιπλέον στόχος ήταν η γνωριμία των μαθητών με την έρευνα που γίνεται αυτή τη στιγμή στο CERN.

Για το ξεκίνημα χρησιμοποιήθηκε μεικτός τρόπος δημιουργίας ομάδας (επιλογή από τους μαθητές + παρέμβαση από τον εκπαιδευτικό), συμβόλαιο ομάδας και μερικώς ελεγχόμενες μορφές καθοδήγησης. Το θέμα προσεγγίστηκε σε όλες τους τις διαστάσεις αυτοτελώς από όλες τις ομάδες.

Αρχικά μελετήθηκε από τους μαθητές το πως εκφράστηκε ανά τους αιώνες η ανθρώπινη σκέψη για την αρχή του σύμπαντος μέσω φιλοσοφικών, θεολογικών, ιστορικών – μυθολογικών κειμένων και στη συνέχεια μέσω συνεντεύξεων επιδιώχθηκε η σύγκριση της σημερινής σκέψης φυσικών επιστημόνων και θεολόγων. Χρησιμοποιήθηκαν οι ίδιες ερωτήσεις σε όλες τις συνεντεύξεις για να βγουν όσο το δυνατόν πιο αξιόπιστα συμπεράσματα. Επίσης αναζητήθηκε ο ρόλος του CERN στη σύγχρονη έρευνα για τη δημιουργία του σύμπαντος και έγινε μία μικρή γνωριμία με τις δραστηριότητές του. Στις συνεδριάσεις της ολομέλειας γινόταν συζήτηση για τα συμπεράσματα και τις απόψεις που διερεύνησαν οι μαθητές, ενώ η κάθε ομάδα ήταν υποχρεωμένη να αναρτά τα συμπεράσματά της σε πλατφόρμα MOODLE που είχαμε δημιουργήσει ειδικά για το project. Ο εσωτερικός έλεγχος των ομάδων γινόταν με τη βοήθεια ηλεκτρονικού προσωπικού ημερολογίου.
Το κύριο πρόβλημα που αντιμετωπίσαμε ήταν η δυσκολία προσαρμογής των μαθητών στα νέα δεδομένα της ομαδοσυνεργατικής και ερευνητικής πρακτικής. Παρόλα αυτά η εμπειρία ήταν εξαιρετική και για τα παιδιά αλλά και για εμάς τους εμψυχωτές τους. 

Ερευνητική Εργασία: από το όραμα στην πράξη

Ευδοκία Πατσιλινάκου, Χημικός,  Α΄ Αρσάκειο Γενικό Λύκειο Ψυχικού
Η ερευνητική εργασία αποτελεί μία διδακτική προσέγγιση που «ταράζει τα νερά» στα ελληνικά εκπαιδευτικά δρώμενα. Η ανάγκη του εκπαιδευτικού λειτουργού να ανακαλύψει νέους επικοινωνιακούς κώδικες με τους μαθητές, έτσι ώστε να μην είναι απλοί ακροατές της διδακτικής πράξης αλλά να εμπνέονται από αυτήν, προέκυψε από τα παγκόσμια δεδομένα για την ανάπτυξη του κόσμου, ο οποίος μεταβάλλεται με ταχύτατους ρυθμούς.

Ο δάσκαλος έχει την ευκαιρία να ανανεώσει τις γνώσεις του, να αναπτύξει ιδέες και να νιώσει μαζί με τους μαθητές του τη χαρά της δημιουργικής σκέψης.
Η εισήγηση αυτή βασίζεται κυρίως: α) σε εκπαιδευτική εμπειρία από την υλοποίηση της διδασκαλίας με τη μέθοδο «ανάθεσης ερευνητικής εργασίας», που εφαρμόζεται στο Αρσάκειο εδώ και αρκετά χρόνια, στα πλαίσια του μαθήματος της χημείας σε συνεργασία με άλλες ειδικότητες, β) στο πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας για το νέο Λύκειο, που ανακοινώθηκε σε ομάδα εκπαιδευτικών δια μέσου επιμορφωτικής διημερίδας, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 27 και 28 Ιουνίου του 2011 και γ) στα αποτελέσματα που προέκυψαν από την εφαρμογή στο Αρσάκειο, του προγράμματος του Υπουργείου Παιδείας, το οποίο αφορά στις ερευνητικές εργασίες.

Προσδιορίζεται η ταυτότητα των ερευνητικών εργασιών καθώς και οι στόχοι και οι σκοποί της διδασκαλίας για την ερευνητική εργασία. Αναλύονται τα πλεονεκτήματα της μεθόδου, αλλά και τα μειονεκτήματά της, τα περισσότερα από τα οποία προέκυψαν κατά την εφαρμογή της στο Α΄ τετράμηνο του σχολικού έτους 2011-2012. 

Αναπτύσσεται μία πρόταση για τον σχεδιασμό μιας ερευνητικής εργασίας και προτείνεται ένα γενικό διάγραμμα ροής. Τέλος παρουσιάζεται συνοπτικά ένα παράδειγμα ερευνητικής εργασίας και δίνεται ένα οργανόγραμμα για τα δημιουργικά διδακτικά τρίωρα.

Η ερευνητική εργασία πρέπει να είναι για τον μαθητή μία μαθησιακή διαδικασία που θα του προσφέρει εμπειρίες ζωής και θα τον πείσει να συνεργαστεί με τους συμμαθητές του και τον δάσκαλό του, με κίνητρο τη φυσιολογική τάση για μάθηση. Η ερευνητική εργασία είναι η καλύτερη απόδειξη ότι για ένα γνωστικό αντικείμενο υπάρχουν διαφορετικοί τρόποι προσέγγισης, ανάλογα με τις ιδέες, τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις επιθυμίες του κάθε ατόμου.
Η νέα πρόκληση για τον εκπαιδευτικό. Να την αποδεχτεί ή να την προσπεράσει;

Κατερίνα Σταματέλου, Χημικός, 
stamatelu@vivodinet.gr
Το << νέο Λύκειο >> φέρνει καινοτόμες δράσεις, οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να κινηθούν έξω από το Αναλυτικό Πρόγραμμα, χωρίς στεγνή απομνημόνευση, να ασκηθούν στη διεπιστημονική προσέγγιση.

Στο σχολείο μας ένα από τα προγράμματα είχε θέμα «το αυτοκίνητο». Οι μαθητές προσπάθησαν να οριοθετήσουν το θέμα μέσω ερευνητικών ερωτημάτων ώστε να εντοπίσουν τις βασικές πτυχές, να τις συνδέσουν και να οδηγηθούν από τα μέρη στο «όλο». Οι υποομάδες χρησιμοποίησαν πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές: συνέντευξη, κατασκεύασαν ερωτηματολόγια, συνέλεξαν άρθρα από εφημερίδες, περιοδικά, βιβλία, χρησιμοποίησαν χαρτόνια εργασίας και έκαναν χρήση του διαδικτύου στην αίθουσα πληροφορικής του σχολείου μας. Επιπλέον η ομάδα μας επισκέφτηκε την αντιπροσωπεία Mercedes Benz και κατέγραψαν στοιχεία για την εργασία τους.

Οι μαθητές μέσα από τη διαδικασία ήρθαν αντιμέτωποι με πρωτόγνωρα γι’ αυτούς ζητήματα. Πώς να συνεργαστούν, πώς να οργανωθούν, πώς να γίνει ο επιμερισμός του έργου, των πηγών, του υλικού, των ρόλων μεταξύ των μελών, πώς να ανακαλύψουν πληροφορίες, πως να διατυπώσουν το δικό τους λόγο και να τον υποστηρίζουν με επιχειρήματα, πώς να παρουσιάσουν σε κοινό το έργο τους.Από την άλλη μεριά οι εκπαιδευτικοί αγνοούσαμε τέτοιες διαδικασίες μάθησης, βιώσαμε το δασκαλοκεντρικό σύστημα, ως μαθητές στο σχολείο και ως φοιτητές στο Πανεπιστήμιο και έτσι προσπαθήσαμε όλα αυτά τα χρόνια να μεταφέρουμε τις γνώσεις μας στους μαθητές μας! Όμως η σύγχρονη αγορά εργασίας αναζητά άτομα που έχουν τη δυνατότητα να συνεργάζονται και να επικοινωνούν και οφείλουμε να προσαρμοστούμε σε αυτό και να βοηθήσουμε τους μαθητές να ασκηθούν σε αυτές τις διαδικασίες

Από ερωτηματολόγια που συμπλήρωσαν οι ομάδες, καταγράφεται ότι η πλειοψηφία χάρηκε τη διαδικασία και ας αντιμετώπισε αρκετά προβλήματα, θέλει την ΕΕ και στις επόμενες τάξεις, θεωρεί ότι η ομαδοσυνεργατική μορφή είναι αποτελεσματικότερη μορφή μάθησης και επιθυμεί να επεκταθεί και σε άλλα μαθήματα!
�Η. Γ. Μασταγγούρας, Η Καινοτομία των Ερευνητικών Εργασιών στο Νέο Λύκειο, (Πρώτο Κεφάλαιο) 


�Υλικό Υποστήριξης των Ερευνητικών Εργασιών (power point, Α, Β, Γ1, Γ2, Δ), ιστοσελίδα του ΟΕΠΕΚ 


�Η. Γ. Μασταγγούρας, Η Καινοτομία των Ερευνητικών Εργασιών στο Νέο Λύκειο, (Δεύτερο Κεφάλαιο) 


�Υλικό Υποστήριξης των Ερευνητικών Εργασιών (power point, Γ1, Γ2), ιστοσελίδα του ΟΕΠΕΚ


�Υλικό Υποστήριξης των Ερευνητικών Εργασιών (power point, Β, Δ), ιστοσελίδα του ΟΕΠΕΚ
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