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ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ


Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Για Γενική Συνέλευση και Εκλογές
To Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος Τροφίμων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών σας προσκαλεί σε Γενική Συνέλευση, με στόχο την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου, την Δευτέρα 27 Απριλίου 2009 στις 18.30 στα γραφεία της ΕΕΧ (Κάνιγγος 27, 6ος όροφος). 
Σε περίπτωση που δεν διαπιστωθεί  απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα αναβληθεί και θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 28 Απριλίου 2009 στις 18.30, στα γραφεία της ΕΕΧ, όπου απαιτείται το 1/5 των ταμειακώς εντάξει μελών του τμήματος. Ως ταμειακά εντάξει θεωρούνται, εν προκειμένω, όσοι έχουν εξοφλήσει τις οφειλές τους και για το έτος 2008. Οικονομική τακτοποίηση μπορεί να γίνει και την ημέρα της Γενικής Συνέλευσης και των εκλογών.

Υπενθυμίζεται πως με βάση τον κανονισμό κάθε μέλος της ΕΕΧ μπορεί να είναι τακτικό μέλος (που προβλέπει δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι) σε δύο (2), το πολύ, τμήματα. Να σημειωθεί πως είναι απαραίτητο οι συνάδελφοι να έχουν μαζί τους επίσημο έγγραφο που να αποδεικνύει τη ταυτοπροσωπία. Οι εγγραφές νέων μελών στο μητρώο του Τμήματος θα γίνονται μέχρι και 22/04/2009.

Τα θέματα της Συνέλευσης είναι:

1. Απολογισμός του Διοικητικού Συμβουλίου για το 2008

2. Ισολογισμός της ταμειακής διαχείρισης για το 2008

3. Παρουσίαση και συζήτηση επί των προγραμματισμένων δράσεων

4. Προϋπολογισμός για το 2009

5. Λοιπά θέματα

6. Υποβολή υποψηφιοτήτων

7. Εκλογές

Από το Διοικητικό Συμβούλιο

του Τμήματος Τροφίμων

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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