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1.
ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Τον Δεκέμβριο του 2008 η 63η Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών ενέκρινε ψήφισμα για την ανακήρυξη του 2011 ως ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΤΟΥΣ ΧΗΜΕΙΑΣ, αναθέτοντας τα ηνία της διοργάνωσης στην UNESCO και την IUPAC.


Το Διεθνές Έτος Χημείας 2011 (ΙΥC 2011) αποτελεί τον παγκόσμιο εορτασμό των επιτευγμάτων της Χημείας και της συνεισφοράς της στην ευημερία της ανθρωπότητας. 
Σύμφωνα με το ενοποιητικό θέμα “Χημεία – η ζωή μας, το μέλλον μας”, το Διεθνές Έτος Χημείας 2011 θα προσφέρει μία σειρά:
· διαδραστικών,

· εκπαιδευτικών και

· ψυχαγωγικών
δραστηριοτήτων για όλες τις ηλικίες.

Το Έτος Χημείας έχει ως στόχο να φτάσει σε όλη την υφήλιο, με ευκαιρίες για τη συμμετοχή του κοινού σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

Οι στόχοι του Διεθνούς Έτους Χημείας 2011 είναι:

· να αυξηθεί η παγκόσμια αναγνώριση της Χημείας για την κάλυψη των παγκοσμίων αναγκών,

· να ενθαρρύνει το ενδιαφέρον για τη Χημεία μεταξύ των νέων και
· να προκαλέσει ενθουσιασμό για το δημιουργικό μέλλον της Χημείας.

Το 2011 θα συμπέσει με την 100η επέτειο της απονομής του βραβείου Nobel στην Madame Marie Curie – μια ευκαιρία να γιορτασθεί η συμβολή των γυναικών στην επιστήμη.

Επίσης συμπίπτει με την 100η επέτειο της ίδρυσης της Διεθνούς Ένωσης Χημικών Εταιριών (IUPAC), παρέχοντας την ευκαιρία να προβληθούν να οφέλη της διεθνούς επιστημονικής συνεργασίας.

Στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό του Διεθνούς Έτους Χημείας θα δοθεί έμφαση στον χαρακτήρα της Χημείας ως δημιουργικής επιστήμης, απαραίτητης για την αειφορία και την βελτίωση του τρόπου ζωής μας.

Δραστηριότητες όπως διαλέξεις, εκθέσεις και πραγματικά πειράματα, θα εξετάσουν τους λόγους για τους οποίους η χημική έρευνα είναι ζωτικής σημασίας για την επίλυση των πλέον επίμαχων παγκόσμιων προβλημάτων που αφορούν τα τρόφιμα , το νερό, την υγεία, την ενέργεια, τις μεταφορές και πολλά άλλα.
Περαιτέρω το Έτος Χημείας θα συμβάλλει στην ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας δρώντας ως σημείο εστίασης ή πηγή πληροφόρησης για δραστηριότητες από:

· τις εθνικές Χημικές Εταιρίες,

· τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα,

· τη βιομηχανία και

· κυβερνητικούς και μη κυβερνητικούς οργανισμούς.

2.
Η IUPAC KAI H ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ
Η Διεθνής Ένωση Καθαρής και Εφαρμοσμένης Χημείας (International Union of Pure and Applied Chemistry, IUPAC), υπηρετεί την προαγωγή παγκοσμίως των Χημικών Επιστημών και συμβάλλει στην εφαρμογή της Χημείας στην υπηρεσία της ανθρωπότητας. Ως ένα επιστημονικό, διεθνές, μη κυβερνητικό και αντικειμενικό σώμα, η IUPAC μπορεί να επιλαμβάνεται πολλών παγκοσμίου ενδιαφέροντος θεμάτων, τα οποία αφορούν τις Χημικές Επιστήμες.
Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) αποτελεί ΝΠΔΔ, που έχει σκοπό την προαγωγή της επιστήμης της Χημείας στη βιομηχανία, στην τεχνολογία, στην εκπαίδευση, στην έρευνα και στον έλεγχο, καθώς και στην αξιοποίησή της για την αυτοδύναμη οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. Η ΕΕΧ είναι σύμβουλος του κράτους και (…) μετέχει σε διεθνείς οργανισμούς χημείας και (…) οργανώνει συνέδρια, εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις για την προώθηση του σκοπού της.

Η ΕΕΧ είναι μόνιμο μέλος της IUPAC και συμμετέχει με αντιπροσώπους της σε πλήθος επιστημονικών επιτροπών της και στη διοργάνωση παγκοσμίου εμβελείας συνεδρίων.

3.
Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΤΟΥΣ ΧΗΜΕΙΑΣ 2011

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Ο εορτασμός του Διεθνούς Έτους Χημείας στην Ελλάδα αποτελεί κεντρικό στόχο της ΕΕΧ για το έτος 2011.
Η ΕΕΧ θα απευθυνθεί στην Ελληνική Εθνική Επιτροπή της UNESCO για την συνδιοργάνωση των εκδηλώσεων του Διεθνούς Έτους Χημείας.

Επίσης θα απευθυνθεί στα Υπουργεία Ανάπτυξης, Παιδείας και Εξωτερικών για την οικονομική συμπαράστασή τους.

Για την από κοινού διοργάνωση δράσεων και εκδηλώσεων, θα απευθυνθεί :

· στην Ακαδημία Αθηνών,
· στα Τμήματα Χημείας του Ελληνικών ΑΕΙ,

· στην α΄βάθμια και β΄βάθμια εκπαίδευση,

· στα Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ),
· στο Γενικό Χημείο του Κράτους,

· στην ΓΓ Νέας Γενιάς

· στην ΓΓ Ισότητας

· στο Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας

 
Θα πρέπει να συγκροτηθούν άμεσα η (κεντρική) Οργανωτική Επιτροπή και οι Περιφερειακές Οργανωτικές Επιτροπές, οι οποίες θα αναλάβουν τον προγραμματισμό, την εξεύρεση οικονομικών πόρων και την υλοποίηση των δράσεων σε συνεργασία με την ΔΕ της ΕΕΧ και τις ΔΕ των ΠΤ.

Για τον εορτασμό του Διεθνούς Έτους Χημείας μπορεί να γίνει ένα ευρύ φάσμα εκδηλώσεων και δράσεων, υπό την προϋπόθεση, του ενδιαφέροντος για συμμετοχή και προσφορά εκ μέρους των συναδέλφων.

Εκδηλώσεις και δράσεις (αρχικές προτάσεις):
· Εβδομάδα Χημείας σε όλα τα ΠΤ σε συνεργασία με τα Τμήματα Χημείας

· Επισκέψεις σχολείων στα Τμήματα Χημείας

· Επισκέψεις σε σχολεία

· Κατασκηνώσεις Χημείας με τη βοήθεια φοιτητών Χημείας

· Προωθητικές ενέργειες του Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού Χημείας και της Διεθνούς Ολυμπιάδας Χημείας
· Επισκέψεις στο ΓΧΚ και άλλα εργαστήρια

· Διοργάνωση έκθεσης στην οποία θα γίνεται παρουσίαση των Τμημάτων Χημείας, των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών, στα ερευνητικά και τεχνολογικά επιτεύγματα και στην διασύνδεση με την αγορά εργασίας και τους παραγωγικούς φορείς

· Διοργάνωση εκδηλώσεων με θέμα τις γυναίκες Χημικούς στην Ελλάδα

· Διοργάνωση εκδηλώσεων με θέμα “Xημεία και Ανάπτυξη” και βράβευση Ελληνικών Παραγωγικών Μονάδων με ιδία τεχνογνωσία
· Διοργάνωση εκδηλώσεων με θέμα “Xημεία και Πράσινη Ανάπτυξη”, με τη συμπαράσταση του Δικτύου Πράσινης Χημείας και βράβευση Ελληνικών Παραγωγικών Μονάδων με ιδία τεχνογνωσία
· Πανελλήνιο Διαγωνισμό Πειραμάτων Χημείας μεταξύ των μαθητών της β΄βάθμιας εκπαίδευσης
· Διοργάνωση του Πανελληνίου Συνεδρίου Χημείας (Θεσσαλονίκη)
· Διοργάνωση και αναβάθμιση του Σεμιναρίου Διδακτικής της Χημείας (Αθήνα)
· Εκδηλώσεις με θέμα τον κομβικό ρόλο της διδασκαλίας Χημείας στην εκπαίδευση στη σύγχρονη κοινωνία των πολιτών

· Έκδοση αναμνηστικών γραμματοσήμων

· Παραγωγή video clips
· Κεντρική Πανηγυρική εκδήλωση στην Αθήνα 
