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ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2009-2012



Οι απρόσμενες και πολλές φορές βίαιες εξελίξεις που χαρακτήρισαν την τριετία που πέρασε ανέτρεψαν όχι μόνο τους οικονομικούς προγραμματισμούς, αλλά και τους προγραμματισμούς ζωής για το σύνολο των πολιτών αυτής της χώρας. Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο ο κλάδος των Χημικών δε μπορούσε φυσικά να παραμείνει αλώβητος.  Χτυπήθηκε σκληρά από την ανεργία, τις μειώσεις των μισθών, τις ευέλικτες μορφές εργασία κ.ά. Υπό αυτές τις δύσκολες και απρόβλεπτες συνθήκες καλούμαστε να ψηφίσουμε στις 4 Νοεμβρίου για τη νέα διοίκηση της Ε.Ε.Χ., τόσο σε κεντρικό επίπεδο όσο και στα Περιφερειακά Τμήματα. 


Στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από τις προηγούμενες εκλογές η ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ., παρ’ όλο που ανακηρύχθηκε δεύτερη δύναμη, εν τούτοις για λόγους που δεν είναι ακόμα και τώρα απόλυτα κατανοητοί, αποκλείστηκε, μαζί με την ΔΕΚ-Πανεπιστημονική, από την συμμετοχή σε ένα αναλογικό, αντιπροσωπευτικό  Προεδρείο της Δ.Ε. Ωστόσο, αυτή η κατάσταση που δημιουργήθηκε δεν μας εμπόδισε να συμμετέχουμε ενεργά στις συνεδριάσεις της Δ.Ε. και να στηρίξουμε τις αποφάσεις εκείνες που θεωρούσαμε ότι ήταν προς το συμφέρον του κλάδου και της Ένωσής μας. Τα κυριότερα θέματα που αντιμετωπίστηκαν κατά την περασμένη τριετία ήταν: 

· Διεθνές Έτος Χημείας 2011

Για τον εορτασμό του Διεθνούς Έτους Χημείας διοργανώθηκαν το 2011 εκδηλώσεις σε όλα τα Π.Τ. της Ε.Ε.Χ., καθώς και μερικές κεντρικές εκδηλώσεις μαζί με το Ε.Ι.Ε. Οι εκδηλώσεις αυτές είχαν περισσότερη ή λιγότερη επιτυχία, το κύριο όμως χαρακτηριστικό ήταν ότι η επιτροπή που δημιουργήθηκε από την Δ.Ε. για να χειριστεί τον συντονισμό αυτών των εκδηλώσεων δεν συνεδρίασε ποτέ, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει κεντρική κατεύθυνση ανάδειξης κρίσιμων θεμάτων που αφορούν τον κλάδο σήμερα (π.χ. υποβάθμιση του μαθήματος της χημείας στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση και διδασκαλία του από επιστήμονες άλλων κλάδων, διεξαγωγή χημικών αναλύσεων από μη χημικούς κ.λ.π.).

· Εμπλοκή της Ε.Ε.Χ. σε δικαστικές διαμάχες
Η Ε.Ε.Χ. έχει αυτήν την στιγμή, λόγω εμπλοκής της σε δικαστικές διαμάχες για εργατικά και ασφαλιστικά ζητήματα, πιθανολογούμενες απαιτήσεις και προσαυξήσεις προστίμων από το Ι.Κ.Α. που υπερβαίνουν το ποσό των €150.000. Σε αυτή την υπόθεση στηρίξαμε και θα συνεχίζουμε να στηρίζουμε την εκάστοτε διοίκηση της Ε.Ε.Χ., μέχρις ότου τελεσφορήσουν οι δίκες. Σε αυτή την υπόθεση αυτό που προκαλεί εντύπωση είναι το γεγονός ότι εκλεγμένος συνάδελφος και επί σειρά ετών Πρόεδρος του Π.Τ. Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος παρίσταται σε δίκες εναντίον των συμφερόντων της Ε.Ε.Χ., τα οποία εκλέχτηκε για να υπηρετεί. 
· Νομοθετήματα που αφορούν την Ε.Ε.Χ.

Πρόκειται για τον οργανισμό λειτουργίας της ΕΕΧ, την τροποποίηση του ιδρυτικού νόμου και τον κανονισμό λειτουργίας των πειθαρχικών συμβουλίων. Είναι νομοθετήματα που έχουν κατατεθεί από το 2005, σημαντικά για την υπόσταση της Ε.Ε.Χ., που όμως και αυτή την τριετία δεν μπόρεσαν να ψηφιστούν από την βουλή ή να προωθηθούν στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για υπογραφή (στην περίπτωση των Π.Δ.)

· Επαγγελματικά θέματα

Εξακολουθεί να αγνοείται η τύχη του Π.Δ. για τα επαγγελματικά δικαιώματα του κλάδου. Κατά την τριετία που πέρασε δεν έγινε δυνατόν να εντοπιστούν τα ίχνη του στο ΥΠΕΠΘ. Επίσης, παρ’ όλο που οι περιπτώσεις εκτέλεσης χημικών αναλύσεων σε δημόσια εργαστήρια από επιστήμονες άλλων κλάδων (γεωπόνοι, κτηνίατροι) πληθαίνουν, εν τούτοις δεν έγινε καμία  παρέμβαση της Ε.Ε.Χ. προς τους αρμοδίους γι’ αυτό το θέμα.

· Οικονομικά θέματα

Και αυτή την τριετία δεν έγινε δυνατόν να ξεκαθαριστεί το μητρώο της Ε.Ε.Χ., ενώ στην τελευταία ΣτΑ λήφθηκε απόφαση για μείωση της συνδρομής στην Ε.Ε.Χ. από 1.1.2013 και διακανονισμό των χρεών, χωρίς όμως να δίνεται λύση στις μεγάλες οφειλές πολλών χρόνων που εξακολουθούν να πιστώνονται στο ταμείο.
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗ.ΚΙ.ΧΗ.  ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2013-2015

Στο κατώφλι της νέας τριετίας, μέσα σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά σκληρό και συγκεχυμένο, οι προγραμματισμοί σε βάθος τριετίας πιθανόν να είναι διακινδυνευμένοι. Πιστεύουμε όμως ότι κάποιοι στόχοι πρέπει να προβλεφθούν και να γίνει προσπάθεια επίτευξής τους. Συγκεκριμένα:

· Συσπείρωση των συναδέλφων γύρω από την Ε.Ε.Χ.
Ανέκαθεν πιστεύαμε ότι η πραγματική δύναμη της Ε.Ε.Χ. είναι τα ίδια τα μέλη της. Δυστυχώς όμως, από τα περίπου 15.000 μέλη, μόλις το 15% αυτών συμμετέχουν στις διαδικασίες της Ε.Ε.Χ. Το αρνητικό αυτό γεγονός καταδεικνύει την αδυναμία της Ένωσης να ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες των συναδέλφων, που οδήγησε τελικά στην απαξίωση και την παρακμή της. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα πρέπει η Ένωση να υιοθετήσει άμεσα μία νέα στρατηγική και να αναδείξει σε πρώτης προτεραιότητας τα θέματα που αφορούν την επαγγελματική προστασία, την νομική εκπροσώπηση, τη συνεχιζόμενη επιστημονική κατάρτιση των Χημικών. Θα πρέπει να αποδείξουμε στους συναδέλφους ότι η Ένωση υπάρχει από αυτούς και για αυτούς για να μπορέσουμε να ξανακερδίσουμε την εμπιστοσύνη τους και να ξανακάνουμε την Ένωση δυνατή. 

· Ενίσχυση και οργάνωση των υπηρεσιών της Ε.Ε.Χ.
Αυτήν τη στιγμή στην Ε.Ε.Χ. υπάρχει μόνο ένας μόνιμος υπάλληλος, πράγμα που καθιστά εξαιρετικά δύσκολη την εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας και την εξυπηρέτηση των συναδέλφων. Αυτό, από την άλλη μεριά, φορτώνει σημαντικό βάρος στις πλάτες των μελών της Δ.Ε. της κεντρικής υπηρεσίας, όπως και των Δ.Ε. των Π.Τ. Δεν φαίνεται επί του παρόντος ότι μπορεί να υπάρξει μια άλλη διευθέτηση σε αυτό το θέμα λόγω και της αδυναμίας προσλήψεων με τις παρούσες συνθήκες. Συνεπώς η καλύτερη οργάνωση και η ενίσχυση των τεχνικών υποδομών είναι τα μόνα μέσα που μπορούν να βοηθήσουν προς την κατεύθυνση της διατήρησης σε ικανοποιητικό επίπεδο των υπηρεσιών που παρέχει η ΕΕΧ στα μέλη της.

· Νοικοκύρεμα των οικονομικών της Ε.Ε.Χ. 
· Σφιχτός έλεγχος σε κάθε δαπάνη. Πρόκειται για δημόσιο χρήμα και πρέπει να σεβόμαστε κάθε ευρώ. Στόχος των εκδηλώσεων πρέπει να παραμείνει η προβολή της Ε.Ε.Χ., και όχι η προβολή προσώπων.

·  Εκκαθάριση του μητρώου των μελών έτσι ώστε να μην βεβαιώνονται έσοδα από άτομα τα οποία δεν πρόκειται και ούτε έχουν την υποχρέωση να τα καταβάλλουν (βλ. χημικοί μηχανικοί).

Ο κάθε συνάδελφος Χημικός πρέπει να είναι απόλυτα βέβαιος ότι, το κάθε ευρώ που καταθέτει στο ταμείο της Ε.Ε.Χ. μέσω των συνδρομών του έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα και αξιοποιείται με μοναδικό γνώμονα τη διασφάλιση των συμφερόντων των μελών της Ε.Ε.Χ. Μόνο με την πολιτική σεβασμού των χρημάτων των συναδέλφων θα είμαστε σε θέση να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη τους. Φυσικά και είναι υποχρέωση του καθενός η καταβολή της συνδρομής. Είναι όμως και αξίωσή του, κανείς να μην καπηλεύεται την συνδρομή για προσωπικό όφελος. Είναι αξίωση του να περιμένει έργο και αδιάκοπη προσπάθεια για την κοινωνική καταξίωση του χημικού και την ανάδυση της χαμένης αίγλης της Χημείας από προγενέστερες άστοχες και ανεύθυνες ενέργειες. 
· Σεμινάρια επιμόρφωσης των συναδέλφων



Η συνέχιση της διοργάνωσης των πετυχημένων κατά γενική ομολογία σεμιναρίων της Ε.Ε.Χ., τα οποία είναι τα αρτιότερα από άποψη οργάνωσης και παρεχόμενης επιστημονικής γνώσης σε χημικούς και όχι μόνο, μπορεί να φέρει έσοδα στην Ε.Ε.Χ. – βεβαίως όχι του ύψους παλαιότερων εποχών – αλλά μπορεί ταυτόχρονα και να συσπειρώσει τους συναδέλφους. Πιστεύουμε ότι η Ε.Ε.Χ. μπορεί να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο στην επιμόρφωση των συναδέλφων προσφέροντας επιμορφωτικά σεμινάρια με μικρό κόστος, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση των γνώσεων των συναδέλφων σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς.
· Το θέμα του Τ.Ε.Α.Χ.

Αυτή την στιγμή το Τ.Ε.Α.Χ. βρίσκεται στην φάση της προετοιμασίας για την αυτονόμησή του από το Τ.Ε.Α.Ι.Τ., όπως γίνεται και με άλλα ταμεία, βάσει του νόμου 4052/2012. Όλη αυτή η διαδικασία έχει αναληφθεί από την Ε.Ε.Χ., η οποία, μαζί με τον Π.Σ.Χ.Β.Ε. και το σύνδεσμο συνταξιούχων Τ.Ε.Α.Χ., θα έχουν ενεργό ρόλο στη διοίκηση του ταμείου μας. Σε αυτή την κρίσιμη φάση η συσπείρωση όλων μας για την προστασία του Τ.Ε.Α.Χ. και των χρημάτων μας είναι απαραίτητη.

· Επαγγελματικά θέματα

Πρέπει με μαχητικότητα να προβάλουμε το απαράδεκτο γεγονός ότι επιστήμονες άλλων ειδικοτήτων, μόνο με το βασικό τους πτυχίο και χωρίς επιπλέον μεταπτυχιακές σπουδές, εκτελούν σε δημόσια εργαστήρια επισήμου ελέγχου τροφίμων χημικές αναλύσεις. Αυτό το θέμα πρέπει να είναι το επίκεντρο των διεκδικήσεων την νέα τριετία, χωρίς αναστολές για πιθανές συγκρούσεις με τις γνωστές συντεχνίες που προσπαθούν να μονοπωλήσουν ολόκληρους κλάδους δραστηριοτήτων, εξοβελίζοντας άλλους επιστημονικούς κλάδους.
Αγαπητοί συνάδελφοι,


οι εκλογές της 4ης Νοεμβρίου είναι καθοριστικής σημασίας για το μέλλον της Ε.Ε.Χ.. Καλούμε όλους εσάς να στηρίξετε τους άξιους και τους ικανούς και να ψηφίσετε τις παρατάξεις εκείνες που με συνέπεια και συνέχεια υπηρετούν εδώ και χρόνια τα συμφέροντα του κλάδου μας. 

Η Ε.Ε.Χ δεν έχει ανάγκη από αυτόκλητους σωτήρες και εκλογικούς μηχανισμούς που εμφανίζονται προεκλογικά και εξαφανίζονται μετά τις εκλογές. 


Η ψήφος σου έχει δύναμη, μην τη σπαταλήσεις. 

